



ÜNNEPSÉGEK EGYETEMÜNK ÉVFORDULÓJÁN

LOSONCZI PÁL ÉS NYERS REZSŐ KÖSZÖNTŐJE

Végérvényesen és visszavonhatatlanul megkezdődött szeptember 3-án reggel nyolc órakor az 1973/74-es tanév. Az új tanév első pillanatai mindig ünnepélyesek. Új lehetőségek, sikerek és kudarcok időszakára nyílik, s ez mindig izgalmas, elgondolkodtató. Ebben az esztendőben egyetemünk megalapításának 25. évfordulóját ünnepeljük, s ez különös hangsúlyt ad az év kezdetének.

A tanévnyitó ünnepségen részt vett Polinszky Károly művelődésügyi miniszterhelyettes. Az elnökségben helyet foglalt Berend T. Iván rektor, Selmeczi Lajos, a párt- és szervező titkára, Solymár Károly oktatási rektorhelyettes, Gondí József, az I. évfolyam megbízott dékánja és Németh György, az egyetem KISZ-bizottságának titkára.

folytatta: — A most induló 1973—74. tanévvel egyetemünk fejlődésének új szakaszába lépünk. Az előttünk álló szakaszunk új és fő vonását, az elmúlt reformévtized eredményeinek megszilárdítása, a kialakított keretek tartalommal való kitöltése határozza meg. Magas színvonalú, jó tananyagok, előadások kellenek, melyek a tudomány legjobbjait eredményeire épülnek. Intenzívebb, jobb marxista elviségtől áthatott oktatásra és szocialista nevelésre, és ezen az alapon több, fegyelméletesebb, jobb tanulmányi munkára van szükségünk. A hazai közgazdaságtudomány, pártunk oktatási és tudománypolitikája a biztosítéka, hogy eléget tudjunk tenni legfőbb feladatunknak a kommunista-szakemberképzésnek. A beszéd elhangzása után a rektor örömteli eseményt jelentett be: Az elnöki Tanács hozzájárult, hogy az 1970-ben végzett Romhányi Ágnes közgazdász, aki minden szigorlatát és kolokviumát jeles eredménnyel fejezte be, kimagasló tanulmányi eredményének elismerésül „Sub auspiciis rei publicae popularis” kitüntetéssel doktorrá avassák. A jelölt érdemeit dr. Ollé Lajos, az ipari kar dékánja, az egyetemi tanács tagja ismertette.

tanárok, ezüst fokozatot dr. Kovács Géza és dr. Poller Imre, valamint bronz fokozatot dr. Bognár Imre, dr. Gacsályi István és dr. Pályi László.

Az egyetemi tanács az általános kar tanácsával együttesen egyhangúlag úgy határozott, hogy dr. Berei Andor egyetemi tanárt, dr. Friss Ist-

ván akadémikust és dr. Háty László akadémikust, egyetemünk volt rektorát tiszteletbeli doktorrá avatja.

Varga Jenő szoboravatás

Berend T. Iván rektor köszöntötte az ünnepi alkalomra egybegyűlteket, majd az ünnepség jelentős aktusára, szoboravatásra került sor. Annak az elképzelésnek jegyében, hogy az aulában a közgazdaságtudomány hazai nagy egyéniségeinek állítsunk emléket, Széchenyi István szobra mellett most felállították és felavatták Somogyi Árpád alkotását, Varga Jenő mellszobrát. Ünnepi beszédében Solymár Károly méltatta Varga Jenő munkásságát, életútját példaként állította a fiatal nemzedék elé. „Varga Jenő, mint ember is példaképként szolgálhat közgazdászaink előtt. Nem volt megalkuvó. Írásai-

nak tartalmi mondanivalójáért, esetleg elkövetett tévedéséért mindenkor vállalta a felelősséget. Harcos és eredményes tudományos élet szakadt meg 1964-ben bekövetkezett halálával. E szobor leleplezésével is méltó emléket állítottunk Varga Jenőnek, s fiatal közgazdászainkra vár az a feladat, hogy Varga Jenő tudományos tevékenységének monografikus feldolgozását is elvégezzék.” Az ünnepi beszéd után Marx Károly szobrának megkoszorúzása következett, majd az egyetem új polgárai, az elsőéves hallgatók tettek fogadalmat. A tanévnyitó ünnepélyt Gondí József szavai zárták.

Ünnepi tanácsülés



Losonczy Pál átadja az aranygyűrűt dr. Romhányi Ágnesnek

Délelőtt 10 órakor került sor az ünnepi, nyilvános egyetemi tanácsülésre, amely bevezetője volt annak a nagyszabású ünnepségsorozatnak, amellyel egyetemünk fennállásának 25. évfordulóját ünnepeltük. Az egyetem aulájában megjelent és a díszelnökségben helyet foglalt Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke, Nyers Rezső, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a KB titkára, Nagy Miklós művelődésügyi miniszter, László Andor államtitkár, a Magyar Nemzeti Bank elnöke, Kornidész Mihály, az MSZMP KB osztályvezető-helyettese, Katona Im-

re, a budapesti pártbizottság titkára, Szűcs Istvánné, a KISZ KB titkára, és az állami és társadalmi szervek más képviselői. A zsűfőlásig megtöltött aulában a Himnusz elhangzása után dr. Berend T. Iván rektor köszöntötte a megjelenteket, köztük a külföldi és hazai társegyetemek rektorait, képviselőit, az oktatókat és a hallgatókat. Megnyitó beszédében méltatta az önálló közgazdaságtudományi egyetem megeremelésének jelentőségét, áttekinthette az egyetem történetének két és fél évtizedét, majd így

Egyetemünk egyidős a szocialista rendszerrel

Az eskütétel és doktorrá fogadás után Losonczy Pál szövege a tanácsülés résztvevőire. Hangsúlyozta az egyetem oktatói és tudományos munkájának fontosságát.

„Egyetemünk úgyszólván egyidős a szocialista rendszerünkkel. Munkás-paraszt államunk a felsőfokú szakemberképzés és oktatás átszervezésére, új alapokra helyezésére elsősorban ezt az egyetemet hozta létre. Nevadójának megválasztásával világosan és félreérthetetlenül kifejezte, meghatározta egész tevékenységének eszméjét, szellemét, célját és elhivatottságát.”

Elismeréssel szövege a köszönetét fejezte ki a tanári karának a magas szintű oktatómunkáért és hangoztatta: „méltán várjuk el Önöktől, hogy a jövőben is tudásuknak megfelelően munkálkodjanak a haza és a nép javára, a tudomány felvirágoztatásán”. A jubileum alkalmából eredményes munkásságuk elismerésül a Munka Érdemrend arany fokozatát kapták dr. Forgács Tibor és dr. Vági Ferenc tanszékvezető egyetemi



XV. ÉVFOLYAM, 13. SZÁM ÁRA: 80 FILLÉR 1973. SZEPTEMBER 13.

Önállóan elemezzük korunk valóságát

A következőkben Nyers Rezső mondott beszédet. Tolmácsolta az MSZMP Központi Bizottságának üdözlötét és elismerését az elért sikerekért az oktatógárdának és köszöntötte a kitüntetett tudósokat.

„Huszonöt esztendővel ezelőtt forradalmi változásokra készültünk és ezek a forradalmi változások megvalósultak. A párt, a munkásosztály, a nép történelmi feladatához fogott, ahhoz, hogy a legfejlettebb országokhoz képest — emberöltőnyi gazdasági elmaradottságunkat belátható időn belül behozzuk. Ebben a hatalmas munkában döntő szerepet szánt pártunk a közgazdászoknak. Hosszú távon igazolódott politikánk, igazolódott a marxizmusnak a gazdaságot középpontba állító szemlélete, az, hogy a közgazdaságtudományi egyetem a magyar egyetemek rendszerében hasznosan tölti be nélkülözhetetlenül fontos és szükséges feladatát. Új világot csak új elmélettel és új szemlélettel lehet építeni. Ez fejlődik ki abban, hogy az egyetem marxista alapon jött létre és Marx Károly neve fémjelzi munkáját. Az egyetem tevékenysége hozzájárult nagy politikai céljaink megvalósításához, ahhoz, hogy a marxizmus ne csak kevesek, hanem széles rétegek, az egész nép elméleti fegyvere legyen.

mény küzdelmet folytatunk. De nem volt igazuk azoknak sem, akik azt hitték: a kapitalizmus országainak tudományából és műszaki fejlődéséből már, nincs semmi tanulnivaló. Az élő, az alkotó, az igazi marxizmus viszont igazolódott, és napjaink életében is igazolódik, ahogy igazságának be kell bizonyosodnia minden egyetemi tanórán is.

Az előadó ezután így folytatta: — A szovjet példa és a szovjet tapasztalat döntő szerepet játszott a huszonöt éves fejlődésünk sikerében. A felszabadulás időszakában a magyar nép élesen, hűsba vágóan érezte a kapitalizmus túrhetetlenségét, és arra is el volt szánva, hogy ennek véget vet. De a szocializmus felépítéséhez nem volt saját tapasztalatunk. Ezt a szovjet példa nyújtotta számunkra, és adja sok tekintetben ma is. Igaz, a dogmatizmus időszakában nem éltünk

mindig jól a szovjet példa erejével. Az is igaz, hogy néha véglegesnek tekintettünk átmeneti megoldásokat: a szovjet valóságot magát nem fejlődésében, nem történetiségében fogtuk fel. Helyenként a gyakorlati szükségmegoldások az elmélet rangjára emeltük, és ebből tévedések, károk következtek. A szocialista elvek átültetését helyenként és időnként a forma lemásolásával véltük megoldani. Mindez nem homályosíthatja el azt a tényt, hogy a szovjet példa anyagi erővé válik országunkban.

Ugy érezzük, hogy pártunk, népünk jó úton halad előre a szocializmus teljes megvalósulása felé. Ugyanakkor tudjuk: még hosszú előttünk az út, hosszú fejlődési szakaszokat kell bejárunk, amíg történelmi céljainkat megvalósítjuk. (Folytatás a 2. oldalon)



„...döntő szerepet szánt pártunk a közgazdászoknak.” (Fotók: Fridmann Károly)

